

### 全民齐参与 共创文明城

市场监管局 ——

## 压实责任严要求 细化措施促整改

7月15日下午,县市场监管局组织召开创文创卫工作网格化推进部署会,进一步细化分工,压实责任,确保高标准完成创文迎检任务。

会议通报了近期该局各创文点位工作开展情况,研判了各点位存在的重点、难点问题,并对增加创文力量、网格化值班值守、抓紧抓实问题整改进行了安排部署。

会议强调,思想认识再深化。创文工作已临近迎检,全局上下要拧成一股绳,全力以赴、团结一致,克服一切困难,从严从细从快落实好各点位问题整改,坚决高标准完成创文迎检任务;工作措施再细化。统一调配机关各股室及各乡镇市场监管所工作人员,充实各点位创文力量。同时充分调动市场管理方及商户参与创文工作的积极性,共同参与解决市场环境卫生治理、车辆规范停放、经营秩序规范等长期性创文问题;责任落实再强化。各创文点位要实行网格化管理,分区片,任务细化到个人,责任落实到个人,对照创文标准及县创文指挥部反馈问题,不推不拖,坚决落实好问题整改。(徐晨松)

文广旅局 ——

## 紧盯问题抓整改 聚焦短板促提升

为切实做好全国文明城市创建工作,连日来,县文广旅局主动作为,攻坚克难,组织文化市场综合行政执法大队对辖区内实体书店、重点网吧等文化经营场所的文明城市创建和安全生产工作常态化督导检查。

7月13日上午,县文广旅局局长张玲玲带队再次对创文措施落实情况和消防安全隐患排查情况进行逐家检查。重点对各类文化经营场所的公益广告与宣传、禁烟标识、卫生环境、消防设施及消防通道等逐一进行检查,要求各经营场所严格按照全国文明城市创建工作标准对标对表,逐条过关。针对现场发现的3处问题,均已要求当场整改到位,并对场所负责人进行批评教育。同时要求各场所负责人要注重氛围营造,在环境建设、制度管理、文明服务等方面做细做实,进一步补短板、抓整改、促提升,确保高质量、高标准落实好各项创建任务。

下一步,县文广旅局将持续聚焦常态长效创文工作,切实承担起主体责任,全面落实创文各项工作任务,保持良好的运行秩序,确保环境干净整洁,健全文明城市创建、安全生产常态化机制,全力做到不拖后腿、不留“后账”,为我县创建全国文明城市贡献文旅力量。(李晋豫 宋思佳)



为助力文明城市建设,7月16日,施工人员在城关镇东中社区建新路施划停车位,规范停车。目前已划设完毕。郭权彪 供稿

## 商务领域安全生产及消防安全工作会议召开

为深刻汲取银川“6·21”燃气爆炸事故教训,维护我县商务领域安全稳定发展,7月14日,县商务局召开商务领域安全生产及消防安全工作会议。

会议强调,当前正值高温

季节,周边个别地区安全事故频发,各加油站、重点商超负责人要积极总结典型事故教训经验,持续抓好安全生产不放松;要增强主体责任意识,

加强自查自纠,紧盯安全隐患

排查整改,确保各项隐患问题消除到位;要加强员工安全教育培训,进一步提升员工安全技能水平,科学规范处置紧急情况。

(黄赛培)

县总工会 ——

## 开设暑期托管班 当好职工“娘家人”

为贯彻落实市总工会“五大行动”“十件实事”工作精神,进一步做实做细职工服务工作,做优做强工会服务职工爱心品牌,解决职工子女暑假期间无人看管问题,日前,县总工会与教体局工会联合,将工会爱心托管服务和教

育延时服务相结合,开设了暑期爱心托管班20个,实现了专业的机构、专业的教师、专业的带娃,确保孩子安全,让职工放心。

据了解,暑期爱心托管班自7月10日开始到8月底结束,参与此次托管服务的教职工50多人,

服务1000多个家庭,1138名学生。暑期爱心托管班开设的课程有暑假作业指导、写作、朗诵、硬笔书法、篮球等丰富多彩的课程,不仅让孩子们暑假更加充实有趣,而且使孩子们的“德、智、体、美、劳”得到了全面发展。(蔡滇)

## 统计局举办投资领域业务培训会

为进一步提高我县投资领域统计工作质量,切实加强全县投资统计人员的业务素质和能力,7月12日,县统计局举办投资领域业务培训会,特邀市统计局投资科王冠菲同志授课。各乡镇(示范区)经济办主任及投资专业人员,县发改委、住建局、交通运输

局等单位有关人员参加了培训。

会上,王冠菲就固定资产投资项目入库、报表填报操作、凭证资料规范等方面作了详细讲解,重点指出项目入库及凭证提供过程中发现的具体问题,结合实际情况进行了剖析解答。专业、精准的授课得到与会人员的

一致好评,业务培训班达到了预期效果。

通过此次培训,进一步增强了我县固定资产投资统计人员的业务能力和水平,明确了今后的工作目标和努力方向,为提高我县投资统计数据质量奠定了坚实的基础。(霍君笑)

## 我县在市第七届残疾人运动会暨省第八届残疾人运动会选拔赛上获佳绩

7月13日,全市残联系统2023年上半年工作推进会召开。会上,市残联对各县(市、区)参加平顶山市第七届残疾人运动会暨省第八届残疾人运动会选拔赛的得分及获奖情况进行了表彰,我县以总分157分的成绩在排名中位列第二名,获得优胜奖。

7月7日,平顶山市第七届残疾人运动会暨省第八届残疾人运动会选拔赛在市体育村举行,我县22名残疾人运动员参加了比赛。

比赛中,我县代表队参加了田径、羽毛球、乒乓球、象棋、跆拳道、自行车等项目的角逐。赛

场上,运动员们展现出了残疾人积极进取的良好生活状态和身残志坚、自强不息的精神风貌。通过比赛,我县共有5名残疾人运动员被选拔为市残疾人运动员代表,将于近日奔赴洛阳参加全省残疾人运动会。

(冯华)

7月14日,在李庄乡马楼村侨眷王爱肖家中,该乡侨胞之家的工作人员正与王爱肖亲切交谈,询问她的日常生活情况及有无困难等。“俺闺女去美国已经12年了,这些年,你们就像我的孩子,总是来陪俺老两口聊聊天、说说话,还带人给我们理发,俺心里可感激了。”王爱肖高兴地说道。

据了解,2011年,王爱肖的女儿到美国留学工作,博士学历,目前从事医药研究工作,由于工作繁忙,故乡就成了远方,身在故乡的父母也成了女儿最牵挂的人。了解到这一情况后,李庄乡“侨胞之家”每逢节假日便到老人家中探望,送去节日祝福,帮助打扫卫生,开展谈心谈话等。

据悉,李庄乡现有侨胞侨属38人,2021年1月荣获全国侨联系统优秀“侨胞之家”。近年来,该乡“侨胞之家”走访归侨侨眷共70余次,帮助归侨、侨眷解决实际问题30余次,开展联谊活动40余次,真正做到了侨胞侨眷有事有人问、有人管,真心实意为广大归侨侨眷办实事、解难题,极大地提升了归侨侨眷的幸福感和对“侨胞之家”的认同感。

心连心的服务,让侨胞归侨们体会到了党委政府的温暖与关怀,决心要建设家乡,反哺乡村。3月31日,深圳大学博士生导师、美籍华人牛青山被市侨联聘请为海外顾问;华侨陈国威无偿捐款80万元在翟西村建成了国威侨心小学,解决了翟庄、翟西、翟东等周边村适龄儿童就近入学问题,目前在校师生350人;归国硕士陈天安无偿开展“送医下乡”活动20余次。

“下一步,我们将以‘五星’创建工作为引领,以党建带侨建,充分发挥‘侨胞之家’纽带连接的作用,打好‘侨’牌,激发广大侨界群众工作热情和侨胞参与全乡建设的积极性,真正把李庄乡‘侨胞之家’建设成名副其实的归侨侨眷家园。”该乡党委书记冯宇航说。(杨晓燕)

李庄乡

打好「侨」牌 「侨」见幸福